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«¡¿vaatteita vaihdettakoon kerta 
viikossa tai useammin.”

‘ d. Edelleen on päätetty, että 
niin pian kuin yleisesti työpai- 
.vnlla <»n yhtiön taholta varattu ­
ja asuntoja vuoteineen työläisil­
le on työläisten niissä asuttava, 
älköönkä sallittako yksityisen 
työläisen tuoda vuodettaan sa­
maan rakennukseen, jossa yhtiön 
ty Iäisillä on yhtiön omistamat 
vuoteet, m utta missä yksityisten 
sallitaan myöskin nukkua omilla 
•. uodevaatteillaan sijoitettakoon 
heidät eri rakennukseen.”

"9. Edelleen on päätetty, että 
l ;• Ikkatariftissa erikoisesti mää­
rätyt yhtiöitten palvelijat, jotka 
ty< skeutelevät kuukausipalkalla 
ja joitten velvollisuudet vaativat 
heidän työskentelemään ennen 
ja alestä yleisten työtuntien ei 
sellaista (palvelusta ole katsotta­
va vhtvon tekemiseksi.”

” 19. Edelleen on päätetty, e t­
tä älköön säädösten kohtaa n :o 
ä tulkittako tavalla, joka kes- 
kevt äisi välttäm ättömistä kor­
jaustöistä. teitten raivaamisesta, 
rautatievaunujen tai laivojen las­
taa öisessä kiireellisesti lähtöä 
v arh n  tai muissa töissä töitten 
suorittam ista, jolloin on tarpeen 
jalkaa työntekoa keskeytymättä 
kunr.es saadaan suoritetuksi.”

“ 11 Edelleen on päätetty, et­
tä uusien tarpeitten ilmaantues­
sa vaatien muutoksia näihin 
määrä} k.-iin työnteettäjät ovat 
• >ikeu;eituja esittämään muutos­
anomuksensa tähän virastoon, 
m m ta heillä ei ole oikeutta m uu­
toksia toimeenpanna ennenkuin 
siihen heille annetaan suostu- 
mu> ”

1 alistuksen on allekirjoittanut 
Brice 1’. Disque, eversti, m er­
kinanto osaston komentava up­
seeri

Venäjän hallitus siirre­
tään Moskovaan

Englannin työväestö 
taistelussa rauhan 

puolesta
(.Jatkoa cnsT «niisti ta sivulta)

eikä yksin Saksasta. Henderson 
viittasi Saksan sosialistin, Phi­
lip Seheidemannin äskeiseen lau­
suntoon ja \  onvärtsissä julkais­
tuihin kirjoituksiin, jotka totea­
vat keskivalloissa olevan käyn­
nissä taistelun kansanvallan kan­
nattajien ia sotilas-kastin välil­
lä.

“ Meidän täytyy osoittaa Sak­
san sosialisteille”, sanoi Hender­
son, “että me olemme suoritta­
neet osamme.' E ttä  päättyykö 
ottelu pian tai jatkuuko pitkään 
riippuu kokonaan siitä vaikutuk­
sesta mitä he voivat tehdä halli­
tukseensa ja että niin pian kuin 
lie voivat saada hallituksensa 
noudattamaan inhimillisyysperi- 
aatteita, jotka ovat ilmaistut liit­
tolaism aiden tvöläisten erittä-

Minkä mitäkin m uutkaan k irjo tta ja t, koskapa ke ku­
kin kohdaltaan koettavat olla parem ­
pia kuin toiset. Minä en mene väit-

innostaisi. Ja  nuorten oma lehti olisi 
myöskin sellainen yhteinen asia.

Olen joskus sa ttum alta  nähnyt ka- 
pitalistiluokan nuorten  leh tiä  ja  ka t­

e tta  tehdä kaiken voitavam m e samal- ’ 
la suoden lähim äisellem m e sen m in­
kä haluaisim m e itsellem m ekin. Tä-

“Suo siellä, vetelä tää llä”, sano- äim ään ollenkaan siitä, olisiko täm ä gejjut sitä  suurenm oisuutta, m ikä m a on oikea usko, jolla me autuuden 
taan. Ja  kun tarkaste lee  nykyistä  m enetteE' vahingoksi liikkeellem m e nuorten kasvoilla lepää, kun heillä ; saavutam m e ja  ilolla voidaan yhtyä
eläm ää, niin huom aakin asian ole­
van niin. Työläiset, jo tka  aina ovat 
sotajalalla työnantajia  vastassa, pa­
rem pien palkkojen ja  parem pien työ­
suhteiden vaatim uksilla, saavatkin  
silloin tällöin näitä  korjauksia, e ten ­
kin nykyaikana, kun tarv itaan  hiem an 
enem m än työvoim aa tuotannon palve­
luksessa. M utta, m itä hyödyttää esim. 
palkkojen kohoaminen työläisille s il­
loin, kun to iselta  puolen kiskotaan 
ne eläm än jokapäiväisissä tarv ikkeis­
sa takaisin. E i m itään! Onhan tuo 
vain vaihtoa suurem m assa m ittakaa­
vassa ja  siinä kaikki.

Jo tk u t tu ttavan i — vanhoilliset tu t­
tavani nim ittäin , joita olen saanut 
senvuoksi, e tten  ole he itä  sosialisti­
nakaan ollen viitsinyt pahoin lou­
kata, kuten valite ttavasti useat teke­
vät — kertovat, kuinka nyt on otolli­
nen aika ansaita  rahaa ja  lyödä 
läjäänkin, “vanhanpäivän” varalta .

M utta s iitä  vä itteestä , e ttä  on kädessään oma lehti, jonka kaut 1tai ei.
tälläkin kilpailulla on enem m än kas- i ta näkevät e ttä  heidätkin 
valtava kuin ehkäisevä vaikutus yk- eikä aiuoastaun ja  koulua
silolrisen parem m uuden käsitteelle, kautta . H aluaisin nähdä tuon suu- 
en voi olla epätietoinen. Se on ai- i rem m oisuuden, eläm än todellisuuden 
van sam aa kilpailuhalua ja  toisen tun teen  meidän Am erikan suomalai- 

. “en nuorison kasvoilla. Heidän oma alaslyom ista varten  r.njpuilem ista, ja  heita varten  _  heidän molemmil. 
kuin työm aallakin. Erotus vain on i ia kielillään: suonien- ja  englannin- 
siinä, e ttä  työm aalla kilpailu edistää kielellä — toim itettu  lehti sen voisi 
porvareita ja  tällä  alalla so s ia lis te ja ., heille luoda.
M utta Joka tapauksessa se ihnusyys- me kyUä löydamme> m ltä siiheu ■ 
aa tteen  kannalta  on väärin . Silloin kirjotam m e ja opetam m e heidät it- i 
kun me toimimme solidaarisina aat- sensäkin k irjottam aan.
teem m e puolesta ja  kilpailem m e aat- Näetkö nyt, m itä tarko tan  ja  m itä

« virrenveisaajaan. 
i Ja  kerran — se on varm a — voi- ‘I
ton saam m e ja  silloin jokainen on 
onnen laps’.

Siis urheasti aina taistelkaam m e, 
mies, nainen, nuori, vanhus harrnaa- 
haps’!

K. —ja.

T a rk as ta  T overin  ilm oituksia.

(Ja tk o a  ensim aiscltj sivulia)

langennut 700 järeää tvkkia. 
1500 konetykkiä ja tavaton mää 
rä rautatien liikkuvaa kalustoa, 
yksin vetureita imin 800 kappa­
letta. Venäjän säännöllisestä ar­
meijasta on antautunut 37.000 i- 
lempaa ja ylempää upseeria ja v- 
li 80,000 miestä — taistelutta.

Pietaria tyhjennetään.
Bolsheviki-hallitus 

1 tç Ulfia. . : a.-1
t \ hjentaa 
tu b e  jäi

lecn Venäjän vallan pääkaupun­
ki, samalla kun Pietari jää "va­
paasatam aksi”.

Saksalaiset ilmaisijat ovat jäl­
leen pommittaneet Pietaria.

Ennustetaan, että Moskovassa 
ensi viikolla kokoontuva pan- 
sovietin kokous aiheuttaa Leni­
nin ja Trotskin eroamisen, sillä 
rauhaa vastustavien bolshevikie l 
lukumäärä on viime aikoina li­
sääntynyt ja sosialivallanku- 
mouksellisten vasemmist» »laisten 
kannatus on mv<»s lisääntynyt.

Sähkötyöläiset lakossa 
St. Louisissa

Saint Eouis. Mo.. ö p. maalisk. 
- W agner Electric Co:n 2,200 
tv lä is tä  ryhtyivät lakkoon tä­
nään. Yhtiön tehtailla työsken­
televät työläiset, imin 5,000. tu le ­
vat vht viitaan kaikki lakkoon he­
ti pakottaen yhtiön sulkemaan 
teiitaan-a. Eakon tehneet työ­
läiset vaativat perustamansa u- 
nion tunnustam ista, työpäivän 
lvhennvstä ia palkanvfennystä.

Yhtiön isännistö väittää, että 
laitoksen käynnissäpito oli-i 
välttämätön täkäläisistä teolli- 
-muslaitoksista hallitukselle tilat­
tujen tarpeitten valmistamiseen.
/ ic t o r  J ä rv in e n

m erk itsevät: “Lessons in socialism ' 
nuorison lehdessä?

Ja  näettekö  te, lukijani?
Kaktus.

MINÄ USKON

FRIIS
Suomal. Räätäliliike
Kun haluatte  uuden hyvän ja 
soveltuvan puvun, niin an takaa 
meidän se teille valm istaa. 
Laaja valikoima uusia kevät- 
ja kesäkankaila  juuri saapunut. 
SUURIN SUOMALAINEN RÄÄ­

TÄLILIIKE LÄNNELLÄ
FRIIS —The Tailor
606 th ird  Ave., Seattle Wash.

missä rauhanehdoissa ja sosialis
ien aatteissa mailmanrauha on j En kuitenkaan ole ollut heidän kan- 

i liallaan tässä  kysym yksessä, vaan 
I olen koettanut osotella eri tavarain  

hintojeii huikeata nousua, ikäänkuin 
osottajana, e ttä  paikallaan tässä  vie­
lä pysytään. Sille paikallaan pysy- 
m isteorialle on m inulla pätevät todis­
tee t: olen saanut joskus tilaisuuden 
kurk istaa  akkani rahakukkaroon, — 
kun hän m uiden taloustoim ien ohel­
la harjo ita  "rahastonhoitoakin” — ja 
aina olen huom annut, e ttä  kukkaron 
tek ijä t ovat tehneet kauheaa säästä- 
vä isyysvastaista  työtä, tuhlaam alla

v a rm a .

Lähemmä miljoona li­
sää aseisiin tänä 

vuonna
Kutsunta aletaan ’huhtikuulla.
(T rue translation  filed with the Postm aster 

at A storia, O re.. M arch 7, l'US. as required 
by section 19 of the Act o f  O ct. 6th, 1917.)

W ashington, U. C., 6 ¡p. maa- 
lisk. — Sikäli kuin tiedetään tu­
lee tämän vuoden ajalla kutsut­
tavaksi suuri määrä miehiä sota­
palvelukseen täyttäm ään armei­
jan joukkoja joukkojen täyden­
nyksen kestäessä, m utta uusia 
armeija-osastoja ei ai jota muo­
dostaa. Kutsnntatoim iston pääl­
likkö», sotamarsalkka kenraali 
Crowder tulee piakkoin julkaise­
maan julistuksen setiraavan 
"noston to ran ; toimittamises­
ta, jonka kautta vajaa miljoona, 
e n k e li  ei yli 8UU,Oöo miestä tulee 
kutsuttavaksi sotapalvelukseen, 
jatkuvan kutsiintatoiiumnan 
kautta. ‘'Noston määrääminen 
mi lykkääntynyt, sikäli kuin tie­
detaan, siitä syystä, ettei
olk i varmoja millä perusteilla on 
en valtioista nostettavien mies­
ten lukumäärä m aalattava. 8e-

teem m e kannatta jien  kanssa työm aal­
la, teem m e ehdottom asti väärin. Ja  
tä tä  r is tiriita isuu tta  ei yksilöistä voi­
da pois k itkeä muulla tavalla  kuin 
pitkäaikaisen kasvatuksen ja  huolel­
lisen ohjauksen avulla. Minä en o i- ! Minä uskon e ttä  suora ja  rehelli- I 
leukaan väitä  sitä  käsite ttä  vastaan, ¡¿ien työväenpyrintöjen vastusta ja  on j 
e ttä  aina tulee toinen olem aan parem- parem pi kuin henkilö joka ei milloin- ' 
pi toista, n im ittäin  silloin, kun työ- j k^ian rohkene avata suu taan  puoleen 1 
tä, järkeilyä tai m uuta sellaista  täy- : eikä toiseen. E delläinainitusta ou toi- 
tyy kaikkien ryhtyä suorittam aan voa ennen pitkää tulla luokkatietoi- 
m utta, silloin kun työnjako tehdään neu sosialisti, sillä hän pikemmin 
luontaisten taipum usten perusteella, tulee käsittäm ään työväenluokan pää- 
minä väitän eroavaisuuden vähenevän. , pyrkim yksen johon sosialism i täh tää.

' Tultuaan tietäm ään täm än lian ei 
Täm än kilpailun ajalla olen tehnyt : voi m itenkään pysytellä ulkona puo- 

m uutam ia huom ioita k ilpa ilijo ista ,' lueesta, vaan rien tää  kilvan toisten 
jo ista  sietäisi vähän selostaa. Olen ; kohtalotoveriensa kanssa uhraam aan 
nlm. tullut siihen käsitteeseen, e ttä  , yhteiselle a lttarille , 
meidän joukossa on paljon kirjaili- i Minä uskon sella isesta  henkilöstä 
jalahjoilla  varuste ttu ja  henkilöitä. Ja . i olevan vähem m än toivoa, joka ei v i r ­
kun huutavana puutteena jäsenistön • sj vaivautua niin paljoa, e ttä  o tta is i 
keskuudessa on t.-Iuokkakannalta kir- i m inkäänlaista selkoa poliittisesta  tol­
jo te ttu jen  kertom usten, kaskujen. : m innasta, vaan kulkee yksinkertai-työläisten  m asseihin arvokasta pu

kinkuvenahkaa laidoiksi, vaikka pöh- nayte,raien 1» ™ Juttujen terve, niin | segti sinne mihin hän tä  kulloinkin
eiköhän täm ä poistuisi sillä, kun pe- talu te taan  vaieten kuin lam m as ke-
ru ste tta is iin  kirjailijain  rengas. Ren- rits ijän sä  edessä. Ja  täm änkaltaisia,

kvaikana kertyykin. Tuttaviltani lie- gas sa’8* ° ^ a avonainen laitos, johon ; jkävä sanoa, löytyy vielä suuren suu-
nevät asiat toisin kuin minulla, kos-p® senen® kuuluisivat kaikki ne. jot- r j joukko. Olisi teh tävä työ tä  asian
kapa lie voivat “säästääkin". Kuka- i ka kirjo ttaisivat eri aiheista  aina s il - , korjaam iseksi, u h ra ttava  ruum iilliset

! loin tällöin. Kun kirjotuksi:! aina 1
karttu isi joku m äärä, niin voitaisiin

jakin
niille

jo olisi riittäny t pitim eksi 
rahavaroille, m itä niihin ny-

¡sekä  henkiset voimamme ihmiskuu- 
' nan valistam iseksi, kantam alla kukin 

kortensa yhteiseen kekoon. K äyttä­

j ä  sitä  tie tää  toisen asioista sanoa 
m itään! Ja . jos varallisuus lienee 
jonakin tek ijänä ihm isten eri käsi­
tyksien m uovailem isessa, niin täy­
tynee s itten  m inunkin uskoa, e ttä  
kaikki ei-sosialistit ovat varakasta  j 
väkeä, huolim atta siitä, ovatko he I 
työläisiä tai työnantajia.
.Nuorilla m iehillä kuuluu olevan vie- I kustan taa 'u is in  hyvin tällaisia kym-1 ejkk „p, SVyta epätoivoon langeta 
lakin parem mat rikastum isen mah- menen sentin  vihkosia, vaikkapa P a-! kenenkään suhteen, jos vaan ahke- 

ri kuukaudessa, kun kirjo tukset vain

niistä  painattaa  vihkosia, lentolehti­
siä, ju la ista  parhaita  Säkcnissä ja en Leipurim estari Rinkelin sanoja, 
m uissa lehdissä tie tysti aina. | e ttä  Ii8aämällä enem iuän yksimieli-

Käsitykseni m ukaan tällaisella ren- ; syy(len ihanaa jästiä . voi siitä nous- 
kaalia pidettäisiin k irjotuskilpailua • , a 8UU,-j tulevaisuuden taik ina j. n. e. 
aina yllä. K ustannusyhtiöt voisivat saa uskomme uutta  vahvistusta,

n a a t i s s a  m i j<_» H y v ä k s y tty  ja  e- ¡ m ittapuuksi.

dollisuudet kuin äijätniehillä. Sitä 
vielä I m ahdollisuutta vastaan niinä en ha-,

luu taistella. Jos o ttaa  varsinkin i 
rihkaniatavaran  tarpeen perheen ja ' 
yksinäisen henkilön välillä , joksikin «

uustajap.uoaeen sotilasasiam va­
liokunta on suosittanut hyväk­
syttäväksi säädöstä, jonka mu­
kaan kutsuttava määrä (quota) 
on laskettava sen mukaan Kum­
ia  paljon missäkin piirissä on en 
simaiseen kutsuntaluokkaan mer- 
kittvja asevelvollisia, eikä sen 
mukaan kuinka paljon missäkin 
valtiossa on registeerattuja. l a­
ma muutos on sangen todennä- 

j koisesti tuleva hyväksytyksi.
: Kutsun aikaan nähden liiaan-
v iljelysseutujcn edusmiehet kon­
gressissa ovat saaneet hallituk­
selta vakuutuksen, ettei siviili­
elämästä viedä miehiä pois kat­
somatta sitä, ettei viljankorjuu- 
töitä vaikeuteta. Kuitenkin on 
sanottu, että. miehiä kutsutaan 
ennen kesäkuun alkuakin, joskin 
vähemmässä määrässä ja että 
kutsunta-prosessi aletaan jo huh­
tikuulla kun lisäjoukoille välttä­
mättömiä varusteita ja vaatteita 
saadaan valmiiksi.

niin nykyisten nappi
saksojen asettam ien  hin to jen  perus-

i rasti toim itaan. pitäen valon soihtua 
olisivat saatav issa ilm aiseksi tai huo- korkealla
keasta m aksustakin.

Tällainen toim inta virkistäisi ja sa­
malla kehittäisi uusia kirjailija-kyky­
jä. kenties kuinka korkealle tahansa. 
Minä olen varm a, e ttä  jos osastojen

Kaikki m itä m eiltä vaaditaan, ou

teella  jo saapi yksinäinen mieshenki- Ko^ous‘ Ja iltaniatil« ,-uuksissa olisi 
lö tuntuvan säästön kuukausittain  i rue’dä kaupita pi< nia vihkosia joissa 
kasaantum aan. Naisia tosin ei vo i-' ° ^ s * hyvää ja  hauskaa sekä moni­
ne o ttaa  lukuun tässä  vertauksessa ; Puolista lukem ista, niin kauppa sujui- 
koskapa heidän olem uksensa kälkey- ■ hyvin ja  n iitä  luettaisiin  paljon p a - ! 
tvv kokonaan rihkam ista koottuihin j rem iuin, kuin ilm ansaatuja lento- 
rim psuihin ja  ne ovat nyt hinnoissa lehtisiä.
kokolailla.

Paikat ovat tosin vähän kohonneet 
yleisesti yli koko maan ja e rittä in ­
kin erinäisillä  työaloilla. Mutta n iit­
ten suhteettom uus työpaikoissa, eri 
työlajeissa työskenteleville on ilm ei­
sesti laajentunut. N äyttää siltä, kuin i 
meidän radikalistien tuom itsem at am 
mattit.vöt olisivat suhteettom asti ko­
honneet ylemmäs entisestäänkin . 
Niinpä esim. laivateollisuudessa m ak­
setaan pusepillc neljästä  ja puolesta 
dollarista aina seitsem ään dollariin

Mitäs arvelette  tästä?
Astorian Matti.

Nuorten lehdestä
(Vähän edellisen ¡isäksi)

— W hat will the people write tor
tha t young peoples paper'.' viskasi 
kysym yksen minulle toverini, sam al­
la huom aam altaan heittäen  Kasan 
tilkkuja papereitteni päälle. i yos- 
keuteiim m e nim ittäin  kaikessa sovus 
sa sam alla pöydällä: lian neuloen

Western Workmen’s 
Publishing Society’n

JÄSENTEN

V  u o s ik o k o u s
pidetään Astoriassa, Ore., huhtik. 
20 p., 1918, alkaen klo 10 a. p.

Kokouksessa käsitellään kaikki 
sääntöm ääräiset asiat sekä niit­
ten lisäksi kaikkia niitä asioita, 
joita johtokunta tai joku jäsen 
m ahdollisesti esittää.

W ESTERN WORKMEN'S PUB.
SOCIETYN JOHTOKUNTA, 

Frank Niemi, Antti Mäki,
esimies. sihteeri.

! —

uutta  kesahauuaan  ja minä sysäten 
saakka päivässä ja  varsinaisille u i- ! paperille uusia "m am eiiani” — nuor-
kotyöläisillc vain kolmesta neljään 
dollariin sam alla ajalta . Nyt, kun 
otam me huomioon, e ttä  kum m atkin 
työläiset ovat yhtä välttäm ättöm iä

ten puolesta.
— Lessons in socialism  — virkoin !

minä, siirtäen  sam alla tilkkunsa pois ! 
papereilleni päältä. Ja  aijuuikin Kui­
ta ta  koko selityksen luolia lyhyellä I

CHIC A G O JO HT AA Iian s>ltä kuin ulkotyöläiseltä vaadit 
I täisiin vähän pienem pää vatsalauk­
kuakin. Vaikka nyt laskettaisiinkinAVIOEROISSA

maalisk.t htcago, ö l».
: Kauntin sosialisia kysymyksiä 
valvovan neuvoston tireh tööri,1 
Mrs. Gertrude Howe Britton il- 
niotti tänään, että took-kaunti,

< hicago sijaitsee, johtaa j 
mailmaa avioerojen luku

J( »ssa
k < » k ( »

W . A. T aka lo  määrässä. Annetuista numerois-

Western Machine S 
Welding Works

Jepän- ja  konetyötä tehdään huolal 
leesti. Paatin  rau to ja ja bäskettlä  
»i varastossa.

K aasukoneita porataan ja  hiotaan. 
*63 T a y lo r  Ave. Phone 327

K iinnallislaituriu kohdalla.

ita näkvv, että Chicago ou  o v v ii-
kmvt lapatiia edelle, joka tähän 
saakka on ollut etutilalla.

Samalla kun avioliitot vuon­
na 1916 lisääntyivät ö prosentilla 
vuoteen 1'95 verraten, lisääntvi- 
vät avioerot kokonaisella 20 pro­
sentilla.

\ ! r <  1

työn suorituksessa, niin tuntuupa vä ' '» “tauksellani, silla minulla oli kiire.
M utta ikäänkuin jokin m agneettinen 
voima sai m inut kääntäm ään kat­
seeni toveriini nähdäkseni e ttä  hän 

I hymyili jonkunverran iroonisesti.
puusepän työkaluille ja työtaidolle ■ Hym yilem isensä pakotti 

tem paän selitykseen.
m inut pi-

Hym yiletko sinä sillä,
— Hymyilen.
— Ja  m iksi?
V astaukseksi sain sam aa iroonista

kysyin.
kohtuullinen prosentti niin jää  siitä 
jotain “jakoperää” vieläkin. Totta 
on, että  toinen mies tahtoo ja eh­
kä voikin suorittaa  enemm än työtä
kuin toinen sam assa ajassa, joko i hym yil£ät' . .

' — Odotahan kun selitän mitäruumiin voimien tai parem m an ty ö -; kaikkea tarko tan ; - iP!5SOlls in HO. 
saattonsa perusteella, m utta se ei i eialism .” — En tarkoita  kuivakis- 
saa olla m ikään tek ijä  silloin k u n . koista, aakkosm aista, pakottavaluon- 
saattainattoniam pikin  vastaa m iestä ' le ,s ,a  opetusta, jonkalaista  usein on 

kouluopetus. Tarkotan työläisnuori­
son luokka-asemalle ja  sen herkälle 
m ielentilalle soveltuvan agitatsionin 
asettam ista  sen näköpiiriin, sen saa ­
vutettavaksi.

D R . C H A S. W . B A R R  
HAMMASLÄÄKÄR* 

Suomalainen tyttö apulaisena.
I2S Cr*TTim*rcl»i Puhelin 45*. Astori»

S U O M A L A IS E T  L Ä Ä K Ä R IT

T:ri Toivo Forsström
LEIKKAUKSET ERIKOISALANA 

------j a ------

T:ri Werner Lagus
cASTEN TAUDIT ERIKOISALANA 

«PEXARTH ULDO., ASTORIA
Tunnit: 10-12 e. p. p.. 2-4 Ja 7-8 J. p. p 
Tel. Office: 230 Tel. Residence: 
F ri Forcetröm 682 T r i Lagus 602-R

T:ri O. Onne Jurvan 
L U O N N O N- 

PARANTOLA
178 C. 60th «tr. Portland, Ora.

ruokapöydässä. Ja siitähän 
juuri onkin kvsyniys.-

K ilpailun kirotut juure t ne ovat, 
jotka lihottavat houkkioita hakkaa­
maan ja täten  alentam aan toisia työ­
tovereitaan työnantajan  silm issä, mu­
ka sillä luulolla, e ttä , "kun minä tä s­
sä nyt oikein yritän ja saan parem- siin kuuluu tulla joukknomme. Täi 
man palkan, niin sitä  pikemmin pää-i . T
sen lepääm ään rauhalliseen vanhuu-¡ vat joukkoomme yksitellen ja vas-'
den eläm ään kassoilleni---- " Täm ä i taliakoisesti ja  tilaisuuden saatuaan
ihanne lienee ihm isessä oleellinen il- Pujahtavat omille teilleen.
mi«», joka jossakin toisessa vh teiskun-! N4u° n soHc keskuudessam m e ja vai 
. . . , . ' ion iam m e alaisena on annettava o
taelam assa voi fvteutua. m ulte tassa  ma alansa, oma asteikkonsa. Ja mci 
järje ttöm ässä  yhteiskunnassa on se dän velvollisuudeksem me jää  tehdä 
ja  pvsvy unelm ana, jokaiselle lyöiiii- heille tämä ensi askel niin tuiellvttä 
selle. Syntym ästä hautaan saakka P’ n, hp, ' ’»i;'’'"'« ^ n  ottavat
saat >ra ta a  ja- aina on suo siellä aau ja UUOVPkaHta innostustaan nivo­
ja vetelä täällä. hem m inkäan m asentaa Päinvastoin

• meidän ou teh tävä  työ — sosialisti- :
M itenkähän paljon olisi tvoläiston BCCn tutustum inen ja sen

, . ............. om aksum inen heille 'leikiksi, ja
opittava ennenkuin osaa va t yhdistää ' ylcväaatteiseksi le.kik: i. jossa

’ p o lsen  työläisen itsensä arvoiseksi, j h m v arttu v a t ja vahvistuvat, eivätkä 
• e '\  Yt rö , •' ti ,.aii>\.. ~ - t  Minusta nähden sellaista  olotilaa ei cuña jmjís joukostam m e haluakaan 

"los itie aniinutuuic n iu tit.tu iia  v°i odottaa  tässä  vhteiskuntejärjestel- Yliopistoissa ja muissa korkeani 
Silksal.lisiil 1 .  : : t „«va . . . .  nil8a* kouluissa on sosialistisia liit-
kerromni
tunut. niin a\usLii-iniitie --uiires- kainen työläinen itse on siihen vika- 
ti s« «lan viemistä \««itt« ' n ja e- l’aa Vieläpä itse edistyspuolueiden 
'liitäisimme Xmerikan tab-itdelli- teholtakin tä tä  asiaa a je taan  vääräs- 
ii.i etnia sotaa seuraav assa  ta -  päästä. Täm äkin Toverin kilpai-
iou-lellisessa taistelussa . san«vi ° °  Järjeste tty  siten, että  ainoas- maan ja kostam aan vastukset sekä 
Isaac Marcosson, makasiinikiridi- ,aau kirjo tusten  paljous ja  ahkeruus ¡vankin. Sama »e on laite muun- 

l ä h e - l » . ; . .
- t— ..L j —.--ta ole-aa e.i mieltä kuko auoriEou ylitöinen asian Utiu.

rttton suosittaa uudis­
tuksia avioliittosäädöksiin. lian 
luulee asiaa auttavan, jos kon- 
Lrrcs>i laittlaadinnan kautta '.pi­
dentää avioliittolupieii ia vihki­
misten välistä aikaa, eli toirin 
sanoen, että avi.dii'toltn alla pa­
riskunnille myönnetään aikaa 
koe ivioliitti>r>it ilman laillista 
\ ihkiinistä.

K E H O T T A A  T A P P A M A A N  
M U U T A M IA  V A K O O JIA .

* fnp i run fili1*! villi tli
at ¡a. <>’«., M j’ch 7, tri¡s
le  L t r t i o n  19 o í t i r  Ai t t k t  oth, 

I» n

l'i-.-'n' • (er 1
■is i ' - j u i r . -¡! 

¡•»i;

tässä

Katsohan — nuorisoa on hyvin 
vaikea saada m ukaan täydellisesti, 
jos sille vain yksinkertaisesti sanoo 
e ttä  sen on tultava, sen velvollisuuk-

. ! ;; , • „ 5VJi .« ,, ¡.-„ ,v <> . • Kouluissa on so s ia lis tis ia  l u i ­na 'nk.MUta ¡a laajalti j niassa. e,ka vmla pitkiin aikoihin toi- ,o ja  opp ila iden ‘keskuudessa. Luulen, 
ie niitä Heille «>n tapah - i «essakaan yhteiskuntam uodossa. Jo- ellei noita liitto ja  heidän keskuudes­

saan olisi, jäisi m onenkin ' noissa 
oppilaitoksissa sosialism ille m yötätun­
toisen oppilaan sosialistiset harra - 
tu kse t o le m a tto m iin , u in t ia  oma lii! 
tonsa heitä innostaa sitä iurrra.-ta-

t ';L i í k t a U . L l l

U.S.PAl Ö f*'

Kun teette —
UUSIA KATTOJA,
tai korjaatte vanho­
ja, muistakaa, että

Genasco Roofing
on aina parasta!

Fisher Bros. Co.
546—550 Bond St.

Telet.: Elliott 840

Aiko Photo  
S tudio

Me teem m e ensiluokan valokuvia 
kohtuullisilla hinnoilla. — Me ta ­
kaam m e kaikki työmme olevan tyy­
dyttävää. — A ntakaa meidän koettaa.

6:nnen ja Jackson katujen
kulmassa, Seattle, W ash. H aaraliike: Osaka, Japani.

VQL.

on parasta  lajiaan, valm istettu  puh­

taas ti valitusta  kerm asta  pasturoitu  

sekä o- Farmers Co-op Producers W. 

House Assn:in tuotetta.

*
Grays River, Wash.

K ysykää ruoka tavarakauppiaaltanne 
Edelweiss voita.

S T R IC T L Y  H ló t i  C LA S S  
M E R C H A N T  T A IL O R IN G

SATISFACTION GUAR
KIM, iijj; V > + ,!’ 'T ’ ‘

o v r v  is o o n  s A i i s r i t o  
C lIS lilM F R S  T C S T ir *  

»0 THF SUPERIOR VALUE 
Of OUR  G A R M E N T S

LONG OlSTANCL PwONC
W C M  R S l V A T t  O C M A M c C  
r o  A U  o c  » A »  T M Í N »  5 

F R A N K L I N  - 4 0 ^ 2

CxÄZÖ
cfmoui omets 186 N9 LA SALLE ST 

c  h  r c  A  C.O

= =  TOVERINNE VOIVAT NÄHDÄ, ONKO PUKUNNE RÄÄTÄLIN 
=  ELI TEHTAAN VALMISTAMA. PITÄKÄÄ TÄMÄ MIELESSÄNNE

Jos annatte  meidän valm istaa pukunne, niin e tte  m illoinkaan 
j ~  halua käy ttää  “ ready m ade” vaatteita. Toverinne eivät enää kysy 
—=. e ttä  m istä ostitte  pukunne, vaan kuka pukunne on tehnyt. Jos 

tilaa tte  tänään, niin annatte  meille tilaisuuden toteen näy ttää  väit-
=  teemme, Asiamiehiä kaikista kansallisuuksista  kaikkialla Yh- 

" dysvalloissa. Suom alaisia asiam iehiä halutaan paikkoihin, joissa
~  ei entuudestaan ole.

STANDARD UNION TAILORING COMPANY, Inc.
= =  186 No. La Salle St. Chicago, Illinois

00000000020002485348482348020200020002010200

.Yt/f on aika
NE TEILLE VALMISTAA

C h ic a g o n  s u u r in  r ä ä t ä l i l i i k e
Kankaiden ja työn hyvyydessä sekä hintojen halpuudessa olemme 
voittamattomat. Ainoa liike joka käyttää käsin teh ty jä  (canvas) 
sisätarpeita takeissa.
Sadetakkimme lujimmat ja kauneimmat. Valikoima suuri. Anta­
kaa pukutilauksenne meidän asiamiehillemme.

NORTH WESTERN UNION TAILORS
507 \V. Jackson Blvd. ’ Chicago, Illinois

tilata kevät- ja kesäpuvut

H E IS K A R IN  V E L JE S T E N

Räätälin Liike Chicagossa
ON LIIKE JONKA LUOTTO JA MAINE AMERIKASSA ON SUOMA­
LAISISTA Rä a Tä LIN-LIIKKEISTä TUNNETUIN sentähden. e ttä  he 
valm istavat vaatteet VOITTAMATTOMIA HYVYYDESSÄ hintoihinsa 
nähden, sekä varustavat valm isteensa niin e ttä  ne vaan paranevat vuosi 
vuodelta, jo ta  enem pi liike laajenee. KANKAAT EHDOTTOMASTI 
PARHAAT, juuri teh ta is ta  saapuneet ja valikoim a erittä in  iso, sekä 
hyvin monipuolinen. KUOSIT varm aan viim eistä ja  uusinta mallia, 
joiden m ukaan oikein, sekä kokemuksen perusteella aina vaatteet liik­
keessäm m e leikataan  joka tilaajan  vartalon rakenteen Ja niittojen mu­
kaan. seka meidän am m attita ito isten  UNION Rä äT ä LIEMME käsillä 
niin valm istetaan e ttä  ne ei koetusta kaipa:». ON SUOSITUIN JA SUU­
RIN SUOMALAINEN RäaT ä LIN-LIIKE T a SSä MAASSA, silla onnistu­
minen ja luotto seuraa rehellistä  ja hyvää työtä sekä toim intaa. Tämän 
todistaa valm istelttem m e käyttäjien  lukuisat joukot ja  on se paras to­
distus vaatteittem m e hyvyydestä. k»m samat henkilöt, joiden lukumäärä 
nousee moniin luiiansiin. uudelleen tilaavat joka vuosi H E I S K A R I N  
VELJESTEN liikke*-ta vaatteensa ja  ovat jo viimeisen kymmenen vuo­
den aikana jatkuvasti tilanneet. Näinä tilaajat ovat tyytyväisiä sen täh­
den kun he ovat saaneet m eiltä m uodikkaat, sopivat, kestävät ja  rybtin- 
sa pitävät vaatteet, sekä rahansa täydestä arvosta tavaraa ja  aina re 
hellisen kohtelun. HINNAT kol^uulliset siitä huolim atta e ttä  kankaat 
ynnä muut tarpeet ovat viime aikoina paljon kallistuneet. Liikkeessäm-
nie leikataan ja valm iste!aan aina kaikki vaatteet a iUOastaan  tilauksien ja  m ittojen m ukaan ja MEILLÄ El 
ole valufiitd vaatteita  m yytävänä. Liikkeemme .as«awieh«>t, jo ita  löytyy lähes kaikissa valtioissa Yhdysval-
¿V‘T aö f L a2 - r - ^ fA?»e.l.« ! i - r2 *Te*ta  v a r l ' n Rikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄISYYS V A K U U T E T A A N  
ELI RAHAT PALAUTETAAN.

HALU,AAN v i-!ä lisää ub.ua toimehaita r e h e v i ä  asiam iehiä niihin »aitioihin eli niille p iikka kuu- 
ntlle, joissa u ida oi vielä ole.
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V,

358-366 W. MADISON -ST.
O. A. HAYSKAK BROS. & CO.

CHICAGO, ILL.
' - - -  —  ■ T - t l f t i ”—

kunr.es
ub.ua

